



**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
ДЗВО «Університет менеджменту освіти»
НАПНУ Ізмаїльський державний гуманітарний університет
Національний університет
«Львівська політехніка»
Інститут права, психології та інноваційної освіти,
кафедра педагогіки та інноваційної освіти
Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка
Черкаський національний університет ім.Б.Хмельницького**

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ НАВЧАННЯ І
ВИХОВАННЯ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ
ПРОЦЕСІВ В ОСВІТНЬОМУ ТА НАУКОВОМУ
ПРОСТОРІ**

**Збірник тез доповідей за матеріалами
V Всеукраїнської науково-практичної
Інтернет-конференції**

4 листопада 2022 року

МУКАЧЕВО

УДК 373.2(063)

А 43

Актуальні проблеми навчання і виховання в умовах інтеграційних процесів в освітньому та науковому просторі : збірник тез доповідей V Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції, 4 листопада 2022 р., Мукачєво / Ред.кол.: Т.І.Бондар (гол.ред.) та ін. – Мукачєво : МДУ, 2022. – 319 с.

**Рекомендовано до поширення в мережі Інтернет
науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол №9 від «21» листопада 2022 р.)**

Рецензенти:

Фізеші О.Й. – доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту Мукачівського державного університету.

Атрощенко Т.О. – доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту Мукачівського державного університету.

У збірнику вміщено тези доповідей V Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції «Актуальні проблеми навчання і виховання в умовах інтеграційних процесів в освітньому та науковому просторі». Учасники конференції розкривають проблеми педагогічної освіти та розвитку особистості, використання новітніх технологій та інновацій в освіті, виховання особистості в контексті сучасної освітньої парадигми, особливості психолого-педагогічної підготовки майбутніх фахівців до реалізації завдань компетентнісного підходу в освітньому процесі, дидактико-методичного супроводу компетентнісно орієнтованого навчання у початковій школі, сучасного стану та перспективи розвитку дошкільної освіти в Україні, теорії і практики управління освітою, історії педагогіки.

Видання призначено для науковців, викладачів, аспірантів, студентів педагогічних навчальних закладів, працівників системи освіти.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

Редакційна колегія:

Бондар Т.І. – д. пед. наук, професор, завідувач кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту.

Добош Олена Михайлівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту, Мукачівський державний університет.

Іванова Вікторія Вікторівна – доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри дошкільної та спеціальної освіти, Мукачівський державний університет.

Пинзеник Олена Мафтеївна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту, Мукачівський державний університет.

Фендик Оксана Миколаївна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту, Мукачівський державний університет.

Швардак Маріанна Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки дошкільної, початкової освіти та освітнього менеджменту, Мукачівський державний університет.

УДК37.091.33-027.22:004.031.42:37.016:33-028.31

Надія Русин,
старший викладач
кафедри дошкільної та спеціальної освіти
Мукачівський державний університет

Яна Арделан,
здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
спеціальності 012 «Дошкільна освіта»
Мукачівський державний університет

ІНТЕРАКТИВНІ ІГРИ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ЕЛЕМЕНТАРНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УЯВЛЕНЬ

Формування елементарних економічних уявлень за допомогою інтерактивних ігор здійснюється за допомогою різних форм його реалізації. Застосування різноманітних форм дозволяє педагогу висловити творчість, індивідуальність, здійснити процес пізнання економіки цікавим і доступним. Головне – пояснити дошкільнику про непростий світ економіки зрозумілою йому мовою. У зв'язку з цим перевага надається такого роду формам, які цікаві, ефективні у плані пізнавального та особистісного розвитку, ефективні та значущі для дошкільника, дозволяють саморозвиватися особистості, прояву його «Я».

Гра - є провідною діяльністю дітей, вона має безмежні можливості для багатогранного розвитку дитини.

Інтерактивна гра інтерпретується як метод виховання та навчання, що поєднує в собі функції навчання, розвитку та виховання дошкільнят у якому дослідницька та пізнавальна діяльність дошкільника є головним напрямом. Наочність є основною перевагою інтерактивних ігор, будучи інструментом для освоєння нових концепцій, властивостей та явищ. На додаток до наочності дошкільнята також сприймають нову інформацію на слух, використовуючи рух об'єктів. Також граючи в інтерактивні ігри самостійно, дошкільник має можливість контролювати темп і кількість завдань, така поведінка відповідає принципу індивідуалізації, у відповідність до вимог Базового компоненту дошкільної освіти. [1,с.14] Інтерактивні та мультимедійні інструменти

дозволяють створювати різні ситуації із зовнішнього світу, створювати візуальні головоломки на різні теми, ознайомлювати дошкільнят з порами року, місяцями року, професіями, тваринами, овочами та фруктами тощо. Організована освітня діяльність з використанням інтерактивних технологій створюється у різних формах: під індивідуальною формою розуміється самостійне вирішення дитиною поставлених перед нею завдань; парна форма використовується на вирішення завдань у парах; діти діляться на підгрупи при застосуванні групової форми; у колективній чи фронтальній формі завдання виконується всіма учасниками одночасно. Існує також проектна форма – найскладніша форма інтерактивного навчання, з цією формою діти діляться на підгрупи, працюють над проектами, а згодом озвучують свої дослідження. [3, с.15]

Інтерактивні ігри виконують такі завдання:

- підвищують комунікативні навички дошкільника;
- дають можливість йому краще впізнати себе та оточуючих його дітей; - навчають досягати завдання за допомогою колективної діяльності;
- опанувати основні життєві правила суспільства;
- вивчати краще навчальний матеріал.

Головна мета дитячої інтерактивної гри – це формування навички успішного та ефективного спілкування з однолітками. Адже спілкуючись, дитина не тільки вчиться разом домагатися наміченого завдання, а й набуває зворотного зв'язку, який створює її образ про себе. Роль такого виду діяльності складно переоцінити, і в багатьох дитячих садках та інших освітніх закладах цей метод спілкування є обов'язковою частиною програми.

Існує наступний алгоритм проведення інтерактивних ігор для дошкільнят:

- 1) Спочатку здійснюється вибір інтерактивних ігор для дошкільнят та проводиться попередня робота;
- 2) Проводиться ознайомлення дошкільнят з метою гри, правилами та інструкцією. Інформація викладається дохідливо та чітко;
- 3) Спілкування дітей одне з одним у процесі гри. В скрутних моментах

педагог виправляє дії дошкільнят;

4) Підбиття підсумків гри. Після закінчення інтерактивної гри проводиться аналіз результатів, що включає рефлексію емоційного та змістовного аспектів. [2, с. 25]

Існують такі види інтерактивних ігор для дошкільнят:

– До розвиваючих ігор відносяться ігри, спрямовані на розвиток пізнавальних здібностей, емоційного та морального розвитку, розвитку уяви.

– До навчальних ігор належать ігри, коли дитині пропонується в ігровій формі вирішити те чи інше дидактичне завдання. До таких ігор можна віднести ігри на формування у дітей початкових математичних уявлень, навчання рідної та іноземної мов, з естетичним та моральним вихованням, з розвитком мовлення та ін.

– До логічних ігор належать ігри, спрямовані на розвиток логічного мислення дошкільника.

– До ігор-забав відносяться ігри, які дають можливість дитині в розважальній формі корисно провести час. [4, с. 100]

У поєднання з високою педагогічною майстерністю, інтерактивні ігри, створюють освітній процес дошкільної освіти різноманітним, живим та ненав'язливим для дошкільника. Використовуючи інтерактивні ігри, зростає спонукання дошкільнят до навчання (що особливо важливо у старшій групі), діти навчаються нових форм спільної діяльності, встановлюється рефлексія дитини, оцінка своїх досягнень.

Таким чином, використання інтерактивних ігор для формування елементарних економічних уявлень в освітньому процесі дошкільної освіти є дуже важливим для дітей. Застосування інтерактивних ігор на одному рівні з традиційними методами навчання збільшує продуктивність освіти та виховання дітей, підвищує рівень розуміння інформації, формує творчі здібності дітей.

Список використаних джерел:

1. Базовий компонент дошкільної освіти / науковий керівник А. М. Богуш. К. : Видавництво, 2020. 26 с.
2. Кисельова Л.С. Проектний метод у діяльності дошкільного закладу [Текст]: Навч. - Метод. посібник / Кисельова Л.С. 2010 -242с.

3. Комарова Т.С. Інформаційно-комунікаційні технології в дошкільній освіті [Текст]: Навчальний метод. посібник/Комарова Т.С. М, 2011 -44с.

4. Новосолова С. Л. Комп'ютерний світ дошкільника [Текст]: навч. для вузів / Новосолова С. Л. М.: Нова школа, 1997-с.39-41

УДК 373.2.091.33-027.22:796.11:51:[373.2.011.3-053.4]

Черепаня Наталія

кандидат педагогічних наук, доцент,
завідувач кафедри дошкільної та спеціальної освіти
Мукачівський державний університет

Вінер Мирослава

здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
спеціальності 012 «Дошкільна освіта»
Мукачівський державний університет

ВИКОРИСТАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ ІГОР У РОЗВИТКУ

ДОПИТЛИВОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

На сьогоднішній день у закладах дошкільної освіти освітній процес спрямовано на розвиток особистісних якостей дитини. Серед них виділяється і допитливість, як якість, яка надалі формує та розвиває пізнавальний інтерес. Допитливість спонукає людину до активного інтелектуального пошуку, дозволяє їй робити відкриття як для себе, так і для всього світу. Допитливість породжує геніїв: вчених, педагогів, математиків, інженерів – конструкторів, художників, багато з яких стали лауреатами Нобелівської премії. Дослідники епохи Ренесансу стверджують, що Леонардо да Вінчі говорив про допитливість як один із семи основних принципів, які допомогли йому розвинути в собі геніальність, і що вона може бути розвинена у кожній людині. У науковій літературі відсутня єдність думок про психолого-педагогічну природу цього феномена. Допитливість сприймається як риса характеру, рівень пізнавальної потреби, інтелектуальна якість, розумова активність людини.

Багато дослідників так представляють цю якість: «Допитливий, активно й зацікавлено пізнає світ, тобто, цікавиться новим, невідомим у навколишньому світі (світ предметів і речей, світ відносин і у своєму внутрішньому світі). Задає



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>